
問１ 問２

【夜光反射材を持っていると回答された方への質問】

    夜光反射材に関する意識調査アンケート集計

・調査期間令和４年１０月１日～令和５年３月３１日

対象者各（総合）振興局管内 総数 1,047人

 ・2020年10月7日、千歳市民文化センター

全道老人クラブ大会  総数        222人

                                                                                 合計 1,269人
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【着用している、たまに着用している方への質問】問２-１-(2)

【夜光反射材を持っていると回答された方への質問】問２-1-(1)

着用している

42%

たまに着用する

31%

着用していない

27%

【反射材を着用していますか】
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どんなタイプを着用していますか（複数回答可）

【その他】

・バック・カバン・腕章タイプ・自転車に貼り付け   など



【着用していない方への質問】

【問2で、夜光反射材を持っていないと回答した方への質問】
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【その他】
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【他の意見】

・必要性は感じるが夜間行動することがない

・車を使用

・欲しいと思っている など
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どんな夜光反射材があると良いですか【複数回答可】

今後反射材の着用率を上げていくためには何が必要だと

思いますか【複数回答可】



問５ 夜光反射材の普及に向けて、感じていることや取り組んでいること

⑴　感じているいること

　ア　普及に向けて

　　・自分の安全について考えることが必要

　　・自分自身も気を付けて，また周りの方々もわかってくださること

　　・実演講習会の実施、着用、非着用の夜間の体験させる

　　・ビデオ等により着用と着用なしの比較を見せると良いと思います

　　・積極的なPR（テレビなど）

　　・歩行者の交通事故の現状、特に夜間の事故状態の原因について、出前講座を実施

　　・郊外の方が暗いので、郊外での配付願いたい

　　・夕方の買い物時間に配布すると良いのではないか

　　・コート類のアクセントとして最初から取りつける。老人子供だけでなく、すべての人に着用を進める

　　・80歳以上は着用の努力義務にしたほうが良い（小学生以下含）

　　・歩行者に「ドライバーから自分が見えているか」という意識を持ってもらうことがととても大事

　　・年配の方には特に必要だと思います。イベントなどで無料配布した方が良いと思います

　　・あまり伝えるチャンスが無いのかしらと思いますが、様々なイベント等や団体を通して知らせて頂け

ると良いかと思います。学生たちには必要なものと感じますのでデザインを募集してはいかがでしょう

　　・自分を知らせる物であり、絶対必要である         など

　イ　デザイン等

　　・反射材は歩行者などの発見にいいので色々な形のものを作成していただきたい

　　・ジャンパーなどかっこよく光るといいと思う

　　・傘やバック、リュックなどに貼れるようなシール状の反射などがあると使ってみたいと思います。高

齢な方ばかりでなくお子様、学生の方など若者の方も使えるようなかわいい、親しみのあるデザインがある

と良いと思います

　　・夜間車を運転している時、靴に付けてる反射材がはっきり見え安全が確保出来ます

　　・高齢者向けのイメージがあるので、もっと若い方々にも利用してもらえるようなデザインが良い

　　・もう少し大きくしてほしい

　　・衣類にデザイン風に反射材などに付ける。初めからついていれば付ける

　　・自然に着用できるもの、特に服、靴等身に付けているもの自体に反射材がついているものを紹介す

る。団体で着用するもの（学校及び制服（企業を含む））を変更する場合は特にチャンスだと思う

　　・自転車などに付いていると、夜反射してとても確認しやすいです　　　など

⑵　取り組んでいること

　　・年を取ったら夜間は出歩かないこと

　　・普及にまでにはなっていませんが、いくつも持っています。バックや靴に使っています

　　・機会があれば勧めている。交通安全協会で十分な量を配布してほしい

　　・夜間あまり外出しないが、外出する際は必ず付けて出ます。持つと安全だと思います

　　・老人の事故が多いので、着用するよう友達に薦める

　　・老人クラブで配付したらとても喜ばれた

　　・小集団の会合で配布して事故防止を訴えています。色々な場面で声掛け、配付をすることが大切だと

思います。（在庫としてかかえないで）。他町で作成している夜光反射材をを見てみたい気がします

　　・夜に使うものに私は結構つけている。夜釣り使う竿、竿立、椅子等にも

　　・夜は自身を見せることが大切だと感じています。携帯しているバックにつけるようにしています　など

⑶　望むこと

　　・私も車を運転していて夜間、自転車に乗った人や黒っぽい服の人が車道を歩いていてドキッとした事

があります。夜間反射材や反射シールなどがあれば早く確認できるのでとても良いです。いろいろな会合で

普及に向けて話をしていただきたいと思います

　　・機会があれば進めている。交通安全協会で十分な量を配布してほしい

　　・夜はあまり外には出ませんが、必要な時は簡単に目立つものであると良いと思います

　　・時々町会の老人クラブの会合があるときにでも売るなり、配布するなり出来ないか。コンビニなどに

おいてもらえないか

　　・各クラブに各種反射材を見本に配布して、役員会・例会等でPRしていく

　　・老人会などでその効果、必要性を何度も説明していただければ

　　・黒っぽい服装は、夜、夕方は運転者にとって歩行者として認識するのが遅れるため夜光反射材は非常

に効果があるので普及につとめてもらいたい

　　・運転者として、日の落ちる時間帯や夜間の雨の日等については人の位置が確認出来ずらい。夜光反射

材を身に付けて運転手に確認出来る事が事故防止に必要だと常に思っている。夜間歩くときなどについては

身に付けるよう心掛けて自ら事故等を防ぐことが必要と思う

　　・夜間の自転車、徒歩に付けることを心掛けている

　　・機会あるごとに夜光反射材に関することの良さを出席者へ向けて努力しています

　　・夜間の自転車、徒歩に付けることを心掛けている

　　・意識を変えていかなければならないと思っている　　　など

⑷　その他

　　・シートベルトも最初は誰も付けていなかったが、しかし、今では着用が当たり前になったように伝え

ていくことが良いことだと思います。いつか当たり前になるでしょう

　　・運転手は夜間着用している人はとても見やすいので助かります

　　・普段車に乗っているので反射材をつけた人や自転車を見ると、とても分かりやすくて有難いと感じて

います。それなのに自分でつけていないのはなぜかと考えました。郊外に住んでいて夜は出かけることが少

ないでも日没が早い季節があるのだからつけたほうが良いと思います。反射材を見るほうとしては身体に

チョッキを切るのが見やすいと思います。靴のかかとに貼るのが忘れることなくよいと思います

　　・一度事故になりかけたことがあり、その時は歩行者が靴シールを付けていたおかげでライトの反射に

より足元の光が目に入り、事故を回避することが出来ました。市民の皆さんが靴シールを付けていれば多く

の歩行者を歩行者事故から未然に防げると思います

　　・夕方、夜間の歩行者や自転車等は、車両から非常に見えにくく気付かないことが度々あり「ドキッ」

とすることがあります。特に上下共に黒色等の衣服を来ている人が多くもっと明るい（白色等）の服を着て

欲しい。通学の人達にはぜひ進めて頂きたい。反射材もぜひ普及させて頂きたい　　など
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